



排队测温入校



抗疫香囊送萌娃



戴好口罩认真上课

合肥小学生迎来“返校第一课”

省教育厅：学校要加强体温和症状监测

时隔仨月有余，4月26日，合肥市小学四、五、六年级以及高一、初一年级正式返校复课。重返阔别已久的校园，孩子们和家长都难掩激动之情。记者了解到，返校第一天，不少学校都进行了各种形式的开学第一课，还有的学校收到了特殊的开学礼物——抗疫香囊。

□ 蔡竹平 孙薇 刘亚萍
记者 汪婷婷 沈娟娟 祝亮 叶佳超 文/图

特殊开学礼：中药香囊送萌娃

4月26日上午，合肥香樟雅苑小学迎来复学返校的首批4~6年级的9个班300多名学生。在离校门300多米的位置，30多名科企社区志愿者和教职工组成的护学志愿服务队在这里劝离家长，提醒学生注意间隔一米，有序排队通过校门口的热成像测温仪。该校副校长何峰告诉记者，学校只有一栋教学楼，进入校门后，学生通过两侧的楼梯尽快分流进入教室。学校每个教室都配备了充足的防疫物资，“我们是家校合作，共同解决口罩问题。孩子年纪小，口罩丢了或者脏了，教室里都准备了备用的。”此外，在中午和下午放学后，老师还会打开教室里的紫外线消毒灯，给教室消毒。

记者了解到，返校第一天，合肥香樟雅苑小学、合肥市蚌埠路第二小学等学校的学生们还收到了特别的开学礼物——抗疫香囊。

“男生走黄线，女生走白线，男左女右，间隔一米间距……”记者在合肥市蚌埠路第二小学门口看到学生们在教职工的引导下，通过红外人体测温仪的检测，进行手部消毒后，有序入校。为保障学生安全，早晨7:00，瑶海区交警大队在学校门口重要地点，开展护学行动。进入校园内，有两组老师为同学们发放特别的开学礼物——防疫香囊。学校通过广播举行“相约国旗下 齐心战疫情”为主题的“云升旗”，所有同学在教室里参与“云升旗”，全体师生面向国旗方向敬礼，向抗击疫情的英雄敬礼！

同样，在开学复课第一天，合肥市元一名城小学，各班级利用黑板报、中队角等宣传阵地为同学们营造了温馨祥和的教室环境。大队部还为同学们精心准备了“开学第一课”。针对疫情期间学生的心理状况，安排了专业的心理咨询师对学生开展心理游戏，减轻了同学们的开学焦虑，漫长假期后再次见面的紧张感更是一扫而光。同学们都纷纷表示自己的校园时光又留下了一份美好的回忆，也更加期待复学后的校园生活。

错峰入学：几轮测温才能进教室

4月26日早晨7点，在合肥五十中天鹅湖教育集团天鹅湖校区，学生们有序排队间隔一米进入校园，该校初一、初二、初三学生实行错峰入学，学生入校需要携带“一生一卡”“健康承诺书”“健康登记表”。

当天早上，为保障学生入学不拥堵，学校在南北两个大门开辟了入学通道，分别设立快速测温区，在进入教室前，还要经过两次额温枪测温。

除此之外，学校利用图书馆、功能室等场所，让孩子们上课保持距离，一人一桌。

在初一年级开学第一课上，学校播发了省教育厅、卫健委录制的“科学防疫”视频。七年级(26)班的段贤宇同学讲述了父亲在武汉方舱医院救助患者的感人故事，激发学生们的爱国热情。

此外，学生们还观看了七步洗手法等防疫知识视频，同时开展了心理辅导。

为保障学生们课后不聚集，学校在卫生间、功能室等公共区域划分了间隔一米排队线，老师们在课后开展巡查。



我们开学啦

返校第一课：健康直播学防疫

教室里，小学生们单人单座，保持距离，佩戴好口罩，迎来了自己的返校第一课。合肥香樟雅苑小学准备的复学第一课是健康直播课，这让孩子们既兴奋又新奇。科企社区关工委邀请的合肥中医研究所刘兹芳医生为同学们讲解了香囊的文化、起源、用途，教孩子们认识香囊中苍术、白芷等中药材的形状和功效，帮助大家更深入地了解中国传统中医药文化，在了解中药的魅力后，同学们又跟着刘医生学习了七步洗手法等健康小技能。

合肥市南门小学则专门邀请了两名支援湖北的抗疫医务人员为同学们上开学第一课，采取直播播厅直播，各教室同步收看的方式进行。曾担任合肥市第七

批支援湖北医疗队队长的张菓来自安徽省妇幼保健院，她结合自己在武汉市中心医院支援抗疫的事例，为同学们作防疫知识讲座，指导同学们做好日常生活中的自我防护。

在合肥市芙蓉小学，老师们以钟南山、李兰娟等抗疫先锋人物为思政课切入口，通过英雄事迹的感染力，帮孩子树立新的偶像观和人生观。

除了抗疫香囊、电波开学礼，记者发现合肥市蚌埠路第二小学邀请了来自合肥市支援湖北医疗战士杨玉红医生，给学生们带来了别开生面的“开学第一课”。杨玉红医生与同学们分享了在武汉战疫的故事，讲述了亲赴武汉抗击疫情的感人经历，激发了学生们浓浓的爱国主义情感。

省教育厅：加强体温和症状监测

日前，安徽省疫情防控应急综合指挥部办公室、安徽省教育厅印发通知，要求切实做好学生返校后疫情防控工作。当前，全省疫情防控虽取得重大阶段性成效，但形势仍然复杂严峻，存在输入性、潜在性、聚集性风险，病毒传播不确定因素较多，疫情反复的风险仍然存在，防控工作来不得半点松懈。

根据要求，做好学生和教师每日监测，加强体温和症状监测。对出现体温异常和可疑症状的，要第一时间依规报告，第一时间和卫生部门取得联系，确

保及时有效处置。对学校晨午(晚)检中或者在校园内其他地方出现发热、咳嗽等可疑症状的人员，均要开展核酸检测。检测结果呈阴性且治愈后，方可复学复工。

此外，各地要加大统筹保障力度，通过多种渠道，做好口罩等疫情防控物资配备工作。保障返校教职员工和学生佩戴口罩，每人每天2个。不得强制要求家长准备口罩等物资。完善洗手设施，确保师生流动水洗手需求。